
KALENDÁRIUM

December 19., hétfő
Az évből 353 nap telt el, hátravan 
még 12.

Névnap: Viola
Egyéb névnapok: Bonifác, Bónis, 
Dárió, Dárius, Nemere, Orbán, 
Oros, Pelágiusz, Tea, Violetta

Katolikus naptár: Szent Anasztáz, 
Szent Orbán, Szent Viola
Református naptár: Viola
Unitárius naptár: Viola
Evangélikus naptár: Viola
Zsidó naptár: Kiszlév hónap 
25. napja

A Viola latin gyökerű női név, mely 
az ibolya virág latin nevéből (viola 
arvensis) jött létre. Önállósult alak-
formája: Violetta. Ferrari Violetta 
(1930–2014) olasz származású ma-
gyar színésznő-énekesnő volt, aki pá-
lyáját gyermekszínészként kezdte ha-
tévesen a Pesti Színházban. 1956-ban 
Bécsbe emigrált, majd Nyugat-Né-
metországban (NSZK) élt, ahol több 
szerepet is kapott. Az 1990-es évek 
után több alkalommal hazalátoga-
tott, ámde szerepet már nem vállalt. 
Számos színpadi alakítása mellett 43 
játékfi lmben szerepelt, emellett éne-
kesnőként öt kislemeze jelent meg.

HOROSZKÓP

Magánügyei remekül alakulnak, de csu-
pán addig, míg nem vállal túl nagy koc-
kázatot. Maradjon meg a bevált módsze-
reknél és a saját döntéseinél!

Megértésre és toleranciára lesz szüksé-
ge a beszélgetései alatt. Figyeljen oda a 
részletekre, mert értékes információkat 
szűrhet le a tárgyalásokból!

Szervezőképességének köszönhetően 
minden téren sikert ér el. Képes úgy irá-
nyítani a folyamatokat, hogy mindenki 
elégedett legyen az eredménnyel.

Legyen elővigyázatos, ugyanis pár meg-
gondolatlan lépés elég ahhoz, hogy elve-
szítse azt, amiért eddig oly sokat küzdött. 
Intézze egyedül az ügyeit!

Ezúttal személyes viszonyokra helyező-
dik a hangsúly. Ideje, hogy többet foglal-
kozzék a magánéletével. Esélye lesz egy 
régebbi ügyet is lezárnia.

Ötleteit csakis akkor tudja sikerre vinni, 
ha segítőkre talál. Ámde vigyázzon, fel-
tétel nélkül ne bízzon meg senkiben, ne-
hogy véletlenül tévútra juttassák!

Találékonysága sokat lendít a teljesítmé-
nyein. A fantáziája és szaktudása révén 
akár több bevételhez is juthat. Használja 
ki a rejtett adottságait!

Előnyre tehet szert, ha nyitott szemmel 
jár, és kihasználja a lehetőségeket. Ám 
arra ügyeljen, hogy a nagy lendületében 
nehogy megbántsa a kollégáit!

Rendszerezze a feladatait, majd állítson 
fel fontossági sorrendet! Szükség esetén 
segítséget is elfogadhat, ma számíthat a 
kollégái támogatására.

Lehetősége adódik próbára tenni szerve-
zőkészségét, illetve üzleti érzékét. Maga-
biztosságával, illetve pozitív hozzáállá-
sával komoly sikereket érhet el.

Terveivel a vártnál jobban halad, a társa-
ival kialakuló nehézségeket pedig köny-
nyedén elhárítja. Törekvéseihez most vá-
ratlan segítség is fog érkezni.

Bár lendületesen végezte a teendőit, 
most úgy tűnik, megtorpan. Vegyes ha-
tásokkal kell megbirkóznia a mai napon, 
ezért őrizze meg az önbizalmát!

Kos márc. 21. – ápr. 20.

Bika ápr. 21. – máj. 20.

Ikrek máj. 21. – jún. 21.

Rák jún. 22. – júl. 23.

Oroszlán júl. 24. – aug. 23.

Szűz aug. 24. – szept. 23.

Mérleg szept. 24. – okt. 23.

Skorpió okt. 24. – nov. 22.

Nyilas nov. 23. – dec. 21.

Bak dec. 22. – jan. 20.

Vízöntő jan. 21. – febr. 19.

Halak febr. 20. – márc. 20.
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Nyuszika repül az erdő felett. Egyszer csak 
meglátja a rókát, és lekiabál neki:
– Róka, kérsz pofont?
A róka megrémül a nyúltól, és nemet mond. 
Ezután meglátja a farkast, neki is lekiállt:
– Farkas, kérsz egy pofont?
Ám a farkas is megrémül, és nemet mond.
Később meglátja a medvét, és neki is lekiált:
– Medve, kérsz egy pofont?
– Igen, nyuszika, kérek.
– Oké, akkor menj az erdő széléhez ... (Poén 
a rejtvényben.)

Állati

Fejenállás

Sosem szerettem a túl hangos és agyonzsúfolt nyilvános, ünnepi 
felhajtásokat, már gyerek- és serdülőkoromban is mondhatni meg-
ĳ edtem a lakásunktól pár lépésre lévő parkban rendezett vásá-
rokra tóduló tömegtől, nemhogy odakívánkoztam volna közéjük. 
Gyermekként persze nem fogalmaztam meg irtózásom lényegét, 
de később egyre tudatosult az eff ajta csődületek elutasítása. Ba-
rátaim be-beszámoltak a karácsonyi vásárok bódéinak tartalmá-
ról, árakról és ízekről, de azon túl, hogy meghallgattam őket, nem 
nyilvánítottam semmiféle véleményt. Az idén viszont akarva-aka-
ratlan le kellett mondanom a közömbösségről, ugyanis amilyen 
felhajtást rendeztek, az érthetetlen és megmagyarázhatatlan. 
Természetesen most is a Szent László teret szállták meg bódékkal 
és a hatalmas csodakerékkel, mint évtizedek óta, csakhogy most 
az eddig egyetlen vásárhely elenyésző része lett csupán a banzáj-
nak, mivel átmentek a Körösön a Bémer térre, elfoglalták a színház 
előtti placcot is. A hab a tortán viszont a színház mögötti tér elfog-
lalása, egészen az Ady Líceum bejáratáig, olyannyira, hogy aki a 
Főutcán megy, egy bizonyos szögből úgy látja, az iskola bejáratáig 
nyúlnak a vásári kellékek. Az idei vásárnak a terjeszkedés mellet-
ti másik „újdonsága”, hogy csak délután nyitnak és fogadják a 
vendégeket, a járműforgalom elterelése viszont állandóan érvé-
nyes, tehát ha csend is van a barakkok és a rengeteg giccselem 
közepette, az újonnan kĳ elölt útvonalak követése kötelező. S ha 
valakiben felmerül a kérdés, miért is háborgok én mind emiatt, a 
válasz egyszerű: koncertek vagy színielőadások után taxival jövök 
haza, de amíg ez a fejenállás tart, addig legalább kétszer annyit 
fi zetek az ide-oda keringésért, mintha a rendes úton jöhetnénk. 
Meg fogom próbálom csökkenteni a kultúrigényemet, hisz a kinti 
ordító hangzavar miatt nem igazán élvezhető semmilyen előa-
dás. Megértem, hogy elsősorban a gyerekek kifejezetten igénylik 
ezt az egészet és nagyon sok felnőttnek is egész évben talán eny-
nyi a kikapcsolódási igénye, de amikor létezik egy olyan, mind 
erre a  leginkább megfelelő tér, mint Váradon a vár környéke, 
ami könnyen megközelíthető, tömegközlekedési jármű is bőven 
akad, miért nem tartják ott?! Miért kell egy egész várost megnyo-
morítani a délutáni intézményes ricsajozással?! És úgy kínozni a 
lakosság többségét, mintha fejen állva kellene közlekednünk?!

MOLNÁR
JUDIT

KÖZTERÜLET

ALTERNATÍVA  KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR

IDŐJÁRÁS

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy 
kell beírnunk a hiányzó számokat, 
hogy mind a 9 sorban és 9 oszlop-
ban megtalálható legyen 1-től 9-ig 
minden egyes szám, illetve a 9 kis 
négyzetben (blokkban) is szerepel-
jen az összes szám 1-től 9-ig.

SUDOKU
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A demográfia az emberi populációdinamikával foglalkozó tudomány, amely ki-
terjed a népesség méretére, szerkezetére és eloszlására, valamint a születések, 
halálozások, vándorlás és öregedés hatására történő változásokra. A demográfi-
ai elemzések vonatkozhatnak a teljes társadalomra, vagy annak egyes - oktatá-
si, nemzetiségi, vallási vagy etnikai szempontok alapján határolt - csoportjaira. 
A világ legtöbb országában a közgazdaságtan vagy a szociológia egy ágának te-
kintik, és foglalkozik vele a hadtudomány is. A formális demográfiai vizsgáló-
dás csak a népesedési folyamatok mérését foglalja magában, míg a tágabb ér-
telemben vett népesedéstudomány a népességet befolyásoló gazdasági, társa-
dalmi, kulturális és biológiai folyamatok összefüggéseit, törvényszerűségeit is 
vizsgálja, illetve kutatja a népesség jövőben várható alakulását. A demográfiá-
nak két nagy részterülete van, az egyik a strukturális demográfia: a népesség 
számát és különböző szempontok – például kor, nem, iskolai végzettség, etni-
kai csoportok – szerinti összetételét mutatja meg, a másik pedig a népmozga-
lom: jelzőszámai a népesség változásait írják le a születéstől az elhalálozásig.

A demográfia fogalma
KISLEXIKON

Kovács mondja az orvosnak:
– Doktor úr, sajnos az utóbbi időben 
nem tudok jól aludni.
– Valóban? És mióta nem?
– Hát amióta a végrehajtók elvitték az 
ágyamat!

A vendég felháborodottan mondja a 
pincérnek:
– Ez az étterem annyira rossz, hogy egy 
barátomnak sem fogom ajánlani.
– Köszönjük, uram, akkor számítunk az 
ellenségeire.

VICC

Csíkszereda
–5° / 0°

Kolozsvár
–4° / 1°

Marosvásárhely
–4° / 2°

Nagyvárad
–3° / 3°

Sepsiszentgyörgy
–4° / 1°

Szatmárnémeti
–3° / 2°

Temesvár
–1° / 4°


